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	1. Заявление родителей (законных представителей);
2. Свидетельство о рождении ребенка;

Медицинская карта по форме 026-У/2000;

3. Документы или их копии подтверждающие право на внеочередное, первоочередное или преимущественное зачисление ребенка в образовательное учреждение
	     - Конституция Российской Федерации; 

      - Федеральный закон от 28.12.2012 273-фз «Об образовании в Российской Федерации»;
      -Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования, утверждённым приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2013 г. N 1014г;

      - Устав  муниципального  бюджетного  дошкольного  образовательного учреждения «Детский сад № 21 «Умка»   г. Воркуты, утвержденный постановлением администрации МО ГО  «Воркута» от   18.12.2014г.  № 2214        
      - Лицензия на осуществление образовательной деятельности от  29.04.2015 года  № 815-Д
      - Свидетельство о государственной регистрации права   от    25.03.2015 года     II АБ № 158691
      - Нормативно – правовые акты министерства образования Российской Федерации и министерства образования Республики Коми;

      - Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.1.3049-13 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций";
      - Требования органов Государственной противопожарной службы;

      - Постановление администрации городского округа «Воркута» от 12.05 2011 г. № 699 «О порядке формирования муниципального задания в отношении муниципальных бюджетных и автономных учреждений городского округа «Воркута» и финансового обеспечения выполнение муниципального задания, порядке определения объема и условий предоставления субсидий муниципальным бюджетным и автономным учреждениям».

   - Постановление администрации городского округа «Воркута»  «Об утверждении стандартов качества  муниципальных услуг в сфере дошкольного  и начального общего образования, оказываемых образовательными учреждениями, находящимися в ведении  Департамента социально-культурных и дошкольных образовательных учреждений администрации МО ГО «Воркута»;

      -  Постановление администрации муниципального образования городского округа «Воркута» от 21.07.2017 № 1191 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования городского округа «Воркута» от 27.07.2016 № 1309 «Об утверждении административного регламента предоставления услуги «Приём заявлений, постановка на учёт и направление детей для зачислений в образовательные организации, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования».


